

ékszerművek készítését,

régi divatu ékszer-ek átalakítását.

Egyszerű és diszes monogrammok

vésését vagy készítését.

Mindennemü javításokat

gyorsan s legolcsóbban

teljesíték.

HEGYIBOR

kezelve hordószámra.

12 16

József Zelmos.

Debreczenben.

sódalatti kiárulás.

Vagyonbukt Mayer M. esodtomeghez leltározott aruknak kiarulasa a debeni kiralyi torvenyszek, mint esodbi...

SZABO ANTAL. tomeggondnok.

KITUNTETES SZERES. FEHERVAR esuzsterem 1879.



AK

okát;

tetnek.

ve ez. hir-

R. E.

onos.

DISZOKLEVÉL

1871-ben.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföld...

Előfizetési helyben: TELEGI K. LAJOS és társaság...

Hirdetési díj: Négy sorra 500 ft. Nagyobb terjedelmű...

A gazdák és a kiállítás.

(M. F.) Az orsz. kiállítás igazgatósága épületeinek falai keserű panaszokat visszhangoztatnak a magyar gazdák ellen.

Pedig a kiállításnak éppen azon csoportjai, melyek a földművelésre vonatkoznak, a leggondosabbak, a legszebbek és legtanulmányosabbak.

Ha így fogjuk fel a dolgot — és ez az egyedül helyes fel fogás — a kiállítás meglátogatásának költségei is másként tűnnek fel.

Mindazon ezer meg ezer tárgy, mi most van a kiállításban, rövid idő múlva már nem lesz ott. És ki lesz akkor az oka, hogy a gazdák zönség a neki saját érdekében való előrehaladás vegt nyújtott jó alkalmat felhasználatlanul engedte elsurranni.

A kiállítás csoportos látogatását elősegítik a vasutak, melyek az ily csoportok tagjai 50%-nyi menetdíj kedvezményben részesítik.

Belföld. A német vasutegylet közgyűlésének mai ülésén először is a közös leszámlító hivatali szabályzatára vonatkozik a bizottság, illetőleg az osztrák cs. k. államvasutak és a száraz vasutak által tett javaslatok tárgyalattak.

Külföld. A kremsieri talalkozórol a hivatalos Brünner Zeitung — azon tartomány hivatalos lapja, melyben a talalkozó végbe megy — oly nyilatkozatot tesz, mely bizonyos feltüntetést kért.

Londonból jelentik, hogy lord Salisburynek ugyanis hosszabb értekezlete volt Staal orosz nagykövettel s az angol kormány elnök az értekezlet után utazott el, több heti tartózkodásra, Dieppe melletti birtokára.

A Times is konstatálja, hogy a Zulfikar-kérdés, néhány részlet kivételével, melyek a határvonal traszírozásával függnek össze, befejezettnek tekinthető.

Király ö felseje Taaffe gr. miniszterelnökhöz intézett legelsőbb kéziratával Bojarkowsky polgármesternek a harmadosztályú vaskoronarendet adományozta.

Kolozsvárra! Az erdélyi közművelődési egylet, mint tudva van, e hó 31 én fogja tartani első nagy alakuló közgyűlését.

E. M. K. E. Az „E. M. K. E.” penzúrtába újból befolyt összegek: M. M. Sombor községe részéről 72 frt 100 frt r. t. d. utolsó részlete, dr. Mács Antal utról Temesvárról 10 frt 6 evi r. t. d.

Magyarországon minden számbavehető ember tudja, hogy Budapest az ország fővárosában — most egy egyszerű országos kiállítás van, ami nagyon ritka alkalom.

Magyarországon minden számbavehető ember tudja, hogy Budapest az ország fővárosában — most egy egyszerű országos kiállítás van, ami nagyon ritka alkalom.

Magyarországon minden számbavehető ember tudja, hogy Budapest az ország fővárosában — most egy egyszerű országos kiállítás van, ami nagyon ritka alkalom.

Magyarországon minden számbavehető ember tudja, hogy Budapest az ország fővárosában — most egy egyszerű országos kiállítás van, ami nagyon ritka alkalom.

gétől és Kontur József járásbíró utról valamint Tomcsányi Károly birtokos utról 100—100 frt a. t. díjke, a szarvasi kaszinótól Dr. Lengyel Sándor és Mikolay Mihály ügyvéd utról és Pol Dani főjegyző utról 10—10 frt 6 evi r. t. d.

Egyházkerületi közgyűlés. Debreczen, aug. 27. A közgyűlés negyedik napján már jóval kevesebb számú tagok jelentek meg a nagy anácsteremben, mint az előbbi gyűléseken.

hogy az örökösök ez ügyet magukra nézve bejelezzentek tartják, de kérdés, vajon annak tartja-e az egyházkerület? A egyházkerület pedig elrendelte a számadás előterjesztését.

Adott-e a főiskola ugy resze ezen ügyben jogi véleményét? Szóla az örökösök érdekében levőnek tartotta volna a számadás előterjesztését, melyet ha tenni vonakodának, ellenök a törvényes eljárás foganatba veendő. Lukács Ödön említi hogy a gazdasági tanács számadásának felülvizsgálásánál jelen volt Ritóók Zsigmond is, ki azt mondta, hogy miután egyik nyilatkozatban kimondatott, hogy a Varga örökösök a számadás alól felmentettek, még per utján sem lehet őket a számadás előterjesztésére kényszeríteni. Thaly Kálmán — bármily tisztelettel viseltessék is Ritóók Zs. iránt — az ő véleményét ezen ügyben nem fogadhatja el irányadóul, hanem a számadás előterjesztését sürgeti Soltesz László elfogadja a gazdasági tanács véleményét. Sápysámuel hosszasan szól az ügyhöz, utána Kiss Albert emel szót s említi, hogy az építkezési pénztárról rendszeresen vezetett számadás nincs s indítványozza, hogy a számadásra kötelezettek örökössei szólítassanak fel meg egyszer a számadás elkészítésére, de ha ezek ettől vonakodának, készítesse az a főiskola, ha ez se tehető, kényszerítessenek bíróság a Varga-féle örökösök a számadás előterjesztésére. Thaly Kálmán szavainak felreerítése miatt emel szót. Hozzászóltak meg a kérdéshez főtiszt Revész Bálint, Szeremley József, ki indítványozta, hogy a gazdasági tanács keressen alkalmas egyént a számadás elkészítésére. G. Degeenfeld József azon nevetének ad kifejezést, hogy kísértsek meg az örökösöket meg egyszer felszólítani a számadás előterjesztésére s ha őz ezt mereven visszautasítanak, ekkor gondoskodjék a gazdasági tanács oly egyenről, ki elkészítene a számadást.

Vályi János szerint a közgyűlés mondja ki, hogy a számadás elkészítésével az örökösök tartoznak s utasítsa a gazdasági tanácsot hogy szólítsa fel az örökösöket a számadás elkészítésére s ha ezt tenni vonakodának, akkor örökösök terhére fizetés mellett belátása szerint alkalmazzon valakit a számadások elkészítésére s követeljen örökösöktől biztosítékot. Csiky Lajos indítványozza, hogy a főiskolai ügyésznek és pénztárnoknak — ha ezen ügyben felvilágosítással szolgálhatnak — engedjék meg a nyilatkozás. Kiss Albert indítványozza, hogy tartassék meg a békés eljárás s közakarattal az ügy legjobban lesz megoldva. Thaly Kálmán, G. Degeenfeld József s Kiss Albert rövid felszólalásait után elhatározatott, hogy a gazdasági tanács utasítatik, hogy az örökösöket felszólítsa arra, hogy a számadást elkészítsék, ha arra az örökösök nem vállalkozának, felhívóztatik a gazdasági tanács, hogy díjazás mellett alkalmazzon alkalmas egyént a számadások elkészítésére.

Indítványoztatik, hogy a nádas-büd-szent-mihályi vasút 5000 frt értékű törzsrészeinek vásárlásával járuljon hozzá a főiskola, mert ezen vasut menve fekszik a főiskola, dadi birtoka, a mely körülmény a birtok becsének emelésére szolgál. Sápysámuel s Kátóna Andrá német látanak nagy előnyt a birtokra nézve a vasutban s sokalják az 5000 frut. G. Degeenfeld József felszólalása után az eredeti indítvány elfogadtatik.

Felolvastattik az 1886-ik évi főiskolai költségvetés és az azzal egybekötöttében több rendbeli főiskolai ügyek. Csiky Lajos kifogásolja, hogy a Mácsay Sándor epekkar vezetői fizetése 350 frtról nem 400 frtra, mint olvas-

tott, hanem 450 frtra emeltetett fel. Lukács Ödön kevesli az ennékkar vezetői fizetését, továbbá felszólal a nyilvános könyvtári olvasó szoba ügyében.

Ez az ügy az egyház-kerület által regén sürgetett s mindez ideig nincs eredmény. K. Tóth Kálmán említi, hogy 1874-ben használatlanul jeleztetett ez az ügy és még sincs elintézve. Indítványozza, hogy sürögösen keressék meg a városi hatóság, hogy mit határozott e tárgyban? Balogh Ferenc az Apaffy-alapítvány rendeltetésének ügyében szólal fel. A tanári kar nevelési czelokra kívánta az évi 4000 frtot fordítani, az anyagi hatalom kényszere alatt elvonatott 2000 frt a nevelési alapból s fordítatták a deficitet fedezésére. Szóla nem látja, hogy hova lett a 4000 frt? Ily dicső örökségnek nem szabad nyomtalanul eltűnni, mert ugy a jövő kor, mint a közvélemény eltel e miatt, s indítványozza, hogy ezen alapítvány az erdélyi magyar fejedelemség emlékeire mindaddig, míg a collegium áll, fentartassék. Kiss Albert kijelenti, hogy a tanszakai alapoktól mas czelra egy krajczár se vonatott el, — de a tanszakai alapoknak 4000 frt a deficitje — ezt fedezni kell s így nem mondható, hogy az Apaffy-alapítvány elvesztett. Revész Bálint óhajtja, hogy az alapítványból egy vagy két tanszék állíttassék fel, hogy az utómunkáidék előtt is fennmaradjon az Apaffy-neve. Sápysámuel, Soltesz László Balogh Ferenc után Elek Lajos szólal fel, kire a vita azon benyomást tette, hogy csak bizonyos nominális kérdésre vonatkozik. Sápysámuel szerint a jövő évben a szükséglet több lesz, mint a jelen évben volt. A gazdasági tanács véleménye elfogadtatik.

A 4-ik és 5-ik pont vita nélkül elfogadtatik. Lédig Sámuel 500 frtos alapítványt tett, melynek kamatai a szegény tanulóknak javára — tehatat nélkül vállalkozókra — fordíttassék. Tárgyalatott a főiskolai énekkar vezetőségének állandósítása. A tanári kar folyamodik a Mácsay Sándor énekkar-vezető állandósítása tárgyában. Az ének és zenetanári tanszék alapjára a háznagyi hivatalnál 1177 frt gyűlt össze. Ezen összeget legnagyobb részben Debreczen közönsége adta s miután itt a gyűjtés már befejezettnek látszik, Revész J. indítványozza, hogy a vidéken is indíttassék meg a gyűjtés e czelra. Sápysámuel kéri kimondatni, hogy a gyűjtés csak kész pénzben eszközöltessék.

53.479 f. 61 kr. a segélyegylet vagyona 1884 decz. 31-en. A segélyegylet vagyona rendben találatott s peuztárnoknak a felmentvény megadottak. Körösi Sándor helyett a tanári kar ajánlata szerint a büntető jogot Des Combes Henrik ügyvéd ur, a többi tantárgyakat pedig Dr. Pápay Imre eszja elő, s kapnak ezért 550—550 ft fizetést. Kiss Albert a büntető jogra Dr. Ozory István ajánlja. Beke Mihály szinten Dr. Ozoryt ajánlja, ki a büntetőjogot nagy szorgalommal és előszeretettel kultiválja. G. Degeenfeld József a tanári kar véleményét óhajtán e tárgyban hallani. Csiky Lajos említi, hogy a tanári karnál eleinte mind Des Combes Henrik, mind Dr. Ozory I. szóba jöttek, később azonban már csak Des Combes volt szóban. Thaly K. előtt földolog, hogy szakember töltse be helyet s miután Des Combes, — a mint említettett — a büntető-joggal nem foglalkozott, azért nagyon komoly dolognak tartja e helyettesítést s a tanári kar véleményét óhajtja bevéarni. Lukács Ö. nagyon helytelennek tartja, hogy az egyker. megengedte egy rendes tanár távozását és

helyettesítését. — Vályi János azt mondja, hogy ha nem 550 frtról állana a helyettes tanár díjazása, akkor jelesebb szakértőt lehetne helyettesül megvárnai. Balogh F. ajánlja a tanári kar véleményének elfogadását. — Szavazás rendeltetett el: Elfogadtatik-e a tanári testület javaslata? Felállással történt a szavazás, még pedig 12 igen, 7 nem.

Hosszabb vitát idézett elő, hogy a tanítói oklevéllel bíró lelkesek előnyvel birjanak azok felett, kik nem bírnak tanító oklevéllel. Balogh Ferenc nagy tehernek tartja azt, hogy a theologus ifjak a tanítói oklevelet megszeressék. Hozzászóltak Szeremley József, Lukács Ödön, Revész Bálint. Helyesléssel fogadtatik azon indítvány, hogy a tanítóképzedei és theologiai növendékek a felsőbb gazdasági tanintézetben előadásokat hallgassanak. Az akadémiái igazgató jelentése megnyugtató tudomással vételeit. A főiskolai seniorra vonatkozólag indítványoztatott, hogy a főtiszt. püspök mellé segédjegyzőt küccsát assék s így a 2-ik papi vizsgát minden késedelem nélkül letehesse. — Az indítvány elfogadtatik. Gyűlés vége d. u. két óraker — folytatása esti 5 óraker.

**Helyi hírek.**  
\* Személyi hír. Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármesterünk budapesti utjából a holnap d. u. vonattal érkezik haza.  
\* Athelyezés. Nagy Károly h.-szoboszlói kir. járá-bíró saját kérelmére törvényszéki bírói minőségben a debreczeni kir. törvényszékhez áthelyeztetett.  
\* Iskola értesítés. A helybeli kereskedelmi felsőbb tanintézetben a beiratások szeptember hó első három napján eszközöltettek. A felvételi továbbá javító vizsgálatok ugyanazon hó 4 és 5 en fognak megtartatni. Az iskolának rendes tanulója lehet, a ki a 4 gymnasiumi, real vagy polgári iskolai osztályt sikerrel bevégezte. Kiveteles esetekben a tanulók felvételi vizsga alapján is felvétetnek. Szegény tanulók tandíjmentességért folyamodhatnak de ilyen folyamodványok csakis szeptember hó 5-ig fogadtatnak el, későbbi vagy utólagos folyamodványok tekiutembe nem vétetnek, az igazgatóság.

\* Iskola Alulírott igazgatóság a leányiak neveltetését eszközölni óhajtó t. cz. szülők figyelmét tisztelettel felhívja a munkácsi megyei püspök ó mellődségének fő vednöksége alatt álló es nyilvánossági joggal felruházott ungvári g. szert. kath. leánynevelő és tanintézetre. Az intézetbe, mely négy elemi és négy polgári, ugy nem különben egy külön álló iparosztályt foglal magában, vallas kulombseg nélkül 200 frt fizetése mellett vétetnek a növendékek, mely összegert az intézetben teljes ellátást és a kötelezett tárgyakban oktatás nyerneik. A francia nyelv, zene és táncztanításért külön mértékelt díj fizetendő. A növendékek feletti felügyeletet egy főnökön vezetés alatt négy bennlakó tanítónő teljesíti. Közlelőbbi értesítésekkel készséggel szolgál: Gebé Viktor kanonok intézeti igazgató (Ungvárott).

A hus ára mai naptól kezdve szept. 2-ig a következő: 44 kr. Rác Györgynél Czegléd-utca 2599. sz. alatt. Csapó-utca 10. sz. alatt. Rózsater 6. sz. alatt. — 46 kr. Erdei Jánosnál Rózsater 15 szám a. Sas-utca 3. sz. a. Hatvan utca 1517 sz. a. Erdei Ferencnél Miklós utca 2077. sz. a. — Minden többi bejelentett 23 mérszártszekben pedig 48 kr. Jég y z e t t: Magyar Gábor három szekében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral drágább.  
\* Vásár. Heti állatvásárunkra igen sok eladó jószág hajtatott fel, de ára nem volt va-

lami lónak nevezhető. Kelt egy pár ökr 280 —300 frt, egy pár igazs 85—10 frt, vágómarha (darabonkiut) 85—95 frt.

\* Teljes előléásra felvétetik 2—3 kisebb tanuló a Darabos-utca baloldali közvetlen az iskola mellett.

\* Egy 14 éves jó családból való Bornyásik József fűszer üzletben tanuló fő leveletik.

\* Tápiintézet. A helybeli collegium tápiintézete részére az 1885-86-ik tanév folyamán alatt kiszolgáltatandó étel és kenyér-szállítás ügye, az azzal való megbízás f. hó 29-en szombaton fog eszközöltetni; ugyanazert felhivatnak ugy azon főb. asszonyok, mint pék mesterek, a kik erre vállalkozni szándékoznak, hogy nevezett nap délután 3 órájára a collegiumi gyűlésterem előszobájában megjelenni sziveskedjenek. Kelt Debreczenben, 1885. aug. 24-én, a collegium igazgatósága nevében Csiky Lajos, akad. igazgató. tanár.

\* Verekedő emberek. Fejes János ács-mester társával, Szabó Józseffel összeveszett s annak képet összetörtte. A bántalmazó 15 frt penzbírságra lett ítélve.

\* Megőrült a börtönben. Duka Dalmi János, a 72 éves feleség-nyikos, ki ezért a börtönytér alig három het óta ül befogva, a börtönben állitolog elmezavargásba esett.

\* A csónokázó egylet vasárnap augusztus 30 án d. u. 4 óraker nagyszerű vízi versenyt rendez, a mint már jeleztve volt. A versenyre vonatkozó nagyszerű program szombaton a helyben megjelenő lapokban fog közhíre tetetni. Előre is jelezhetjük, hogy ez erdekes versenyre igen sokan készűlenek.  
\* Zenedők vagyona. A zenede számára megvétellett Budapesten a Ledecz y 1000 frtos orsz. kiállitási hangverseny zongorája 650 frteret. Ledecz csak a depr. dalárdának szivessegből tette meg ez árkedvezményt. Valóban gratulálni lehet a debreczeni zenedének, hogy oly kevés pénzzel ily kitűnő és első minőségű hangverseny dísz-zongora birtokába jutott, mely meg hozzá magyar ipar terméke is.

**Hazánk s a külföld.**  
— Kossuth Lajos névnapjának e.östejet a szokások kegyelettel ilte meg ma a főváros közönsége. — Egyes társulatok es testületek társas lakomákat rendeztek, melyen számos felkőszöntő mondatott Kossuth Lajosra. A budapesti jőzsefvárosi III. magyar asztaltársaság tagjai, a külső Staczió-utczában lévő Kiss Sándor-fele vendéglőben gyűltek össze nagy számban. Az asztaliónel Kossuth Lajos aranykeretben foglalt arcképe egy izle:esen volt feldisztive. Miután az egybegyűltek eeneikek a Szózatot, Madary Gábor, az asztaltársaság enőke, utána Imre János mondatok lelkes pohárköszöntőket Kossuth Lajosra. Szabó Endre a függetlenség párt vezetőit, köztük Mocsary Lajost ellette. A budapesti asztaltossegdek önképző köre a Mária-teretia-ter 16. szám alatti egyleti helyiségükben rendezett társasvacsorát. Az első felkőszöntőt Váczy Nándor a kör enőke mondotta nagy hazakünnára. Miután még számos lelkes felkőszöntőt mondtak, a Szózatot es a Kossuth-dalt énekeltek el. Az 1848—49 ki honvéd agharcsosok egylete, a diofa-ut. 28. sz. a. levő Kurz-féle vendéglőben ünnepeite meg a névnap előstéjét. Kossuth arcképe viragokkal es girlandokkal volt ekesen disztive. Vasváry Kovács, Horváth Gusztáv es Schubert János mondatok felkőszöntőket Kossuth Lajosra. — A legrégibb magyar asztaltársaság tagjai a kőfaragó-utczai Hubert-fele vendéglőben ültek meg Lajos napját. Szabó János Futó Dezső, Csillay József es Haluska Károly eltel-

A «DEBRECZEN» TARCZAJA.

Magyar költő német neje.

— Történeti beszéd —  
I. Könyves Tóth Kálmán.

II. Két vetélytárs. (Folytatás.)

Gabriella sirt, erélye megtörni látszott, pedig még el sem kezdődött az a küzdelem, melyet Bacsnány megjósol. Gabriella azért sirt, mert szegyezte anyját, ki beöle mintegy arczikket csinált. Sirt, mert nem akarta, hogy bátorsága legyen megsérteni anyját s ebben nagyobb bátorság rejlett, a lemondás bátorsága, mely csak nagy lelkek kiváló erélye. Hallgatott. De mikor anyja kiment, a könyvek eltűntek a leány arczáról, fölemelkedett s szilárd hangon kiáltá: tied, halálig tied s ha kell, éreited megtagadom anyámat, ki önmagam előtt akar megajálni.

Ezután a következő levelet írta: "Kedves Karolinám! Igen fontos ügyben óhajtnék veled s ferjeddel szólni. Várjatok ream het órára, sőt arra kerék, hogy kocsi kuldj értem s a látszat az legyen, mintha te hivatalnál. Számítok kerésem teljesítésére. 1794. október 15. Hived: Gabriella".

Rövid levelet bevégezvén, szobaleányát cseugette be.  
— Teréz, — szól hozzá, — szaladjon e levelekkel Greineréhez, s ha otthon vannak, válassz ne is várjon, kocsiiban fog visszajönni. Ha nincsenek otthon, a levelet visszahozza. Siesseni!

A szobaleányoknak, ha jó kedvök van, szárazjuk szokott lenni s hogy jó kedvök legyen, egy pár csengő huszart kell csusztatni markukba. Gabriella, hogy hírvívója jobban re-

püljön, mindegyik szárnjára két-két huszart tett. A pénz minel nehezebb, minel több, annál könnyebb s fűrgébb teszi az embert. Terezsém volt jobb, nem rosszabb más halandónál; a négy huszas gyorsította lépteit s egy fel óramulva jelenté, hogy a Greiner né kocsija a kapu előtt áll. Gabriella anyja, ósmerveleánya bizalmas barátságát Greinerével, nem ellenzte a látogatást, annival kevesebb, mert az inas urnője egy levelet adta át, melyben Gabriellát sürögösen kéri, hogy egy pár órát töltsön nála. Gabriella azt azért utezte így, mert már félt, hogy a titkos rendőrség muveszileg szövítt halogató került. A kocsi elrobogott s néhány perc múlva Gabriella barátinője karjaiban volt.

Greiner ur elég fontos állást foglalt el az udvarnál; a hivatalt csak időtöltésből vitte; igen vagonos ember volt, birva mindazon tulajdonokat, melyek a férfit mindeu korban egyaránt kedvessé teszik. Szikrázó elme, pártalan gyöngédség csodás vegyűlekben csodás vegyűlekben összpontosult benne. Neje Pichler udvari tanácsos leánya, Karolina volt s mindketten a leggyöngédebb vonalozommal s testveri szeretettel viseltettek Gabriella iránt. Karolina férjével együtt be volt avatva Gabriella szive titkaiba s Greiner, ki Gumbergeknel meismérkedett Bacsnányival, nagyon helyeselte barátnéja választását.

— Istenem, — szóló Karolina, a mint Gabriella kibontakozott karjaiból, — mi lelt; talán beteg voltát?  
— Nem! viszonzá a leány, — nem voltam beteg, de nagyon szenvedek, irtóztató kétség teti lelkemet, hozzátok jövők s ha ti nem segíttek, nem tudom, mi lesz beöleim.

— Szóljon hát, — mondá a leányka kezét megfogva Greiner, — ne féljen addig, míg Greiner a barátja, a középkor lovagja lennék önért, természetesen, ha kedves Karolinám is beleegyezését adná.

Gabriella e bókot mosolylyal fogadva, kezét nyújtá barátjának, ki a kis kezét hévvel c.ökölte meg. Karolina nem volt feltékeny, bár jóval hátrább állott Gabriellánál szépségben; jól ösmerte férje s barátnéja nemes lelkületét. Gabriella részletesen eibeszélte a delutáni eseményt, apja szorongatott helyzetét, alapos gyájt s Greinert kérte fél, hogy járjon nyomára az itt lappangó titoknak, mert addig egy percz se lesz nyugodt.

Greiner föltette kalapját s katonásan megállva a pamlagon álló Gabriella előtt, komoly képpel, ünnepelesen hangszólva tagoló: — E percztől fogva, kedves kis Gabriellám, önt fejedelemszónynak tekintem s parancsoljon vélem, mint hű alattvalójával, Esküszöm, hogy Thugut sem lesz oly ügyes a titok földerítésében, mint én; csak nyugodjék meg, hagyja a kétséget másnak, az ön szép lelkét ne bántsa kétség es nyugtalanság.

Gabriella megköszönte barátja ajánlatát s óvatosságra intve őt, hazament. A helyett azonban, hogy nyugtalansága elszlott volna, még növekedett, mert most már ha baj éri őket, a jó Greiner-párt is magukkal sodorják. Lelki küzdelmei csakugyan elbaraboták álmát, az éjszakát ében virasztotta, csak hajnal fele nyomta el nehez álom. Láttá Bacsnányt börtön fenekén, hallotta sobajait, segíteni akart, de nem bírta szétöröni bilincseit; majd változott a kép, s a börtön helyét bitófa váltá föl, a bakó sújtott s a drága fő véresen gurult lábái elé. Borzadálylyal sikoltott föl s fölébredt. Híde vere jtek gyöngyözött homlokán, szive lázasan dobogott, feje kábult volt. Mikor meggyöződött, hogy az egész látomány csak gonosz álom csalfa játéka volt, buzgó ima szállott ajkairól s önmagát megnyugtadni igyekezvén, suttogá:

— Nem vagyok babonás s aztán az álmok épen ellenkezőt jelentenek.  
A reggelinel Gabriella, a mennyire te-

heté, jó kedvet szinlelt, nem akarta aggodalmi által szeretett apját ebusítani. Az öreg ur jókedvű volt s nem győzte eléggé magasztalni a szántást, ki a kötelezvény kiváltására tiz évet tűzött ki. Gabriella megjegyezve nélkül hagyta apja áradzó dicsbeszédét, szinte fajt neki, hogy e jó ember örömeben nem osztozhatik. Reggel közben az inas behozta tálcza az érkezett leveleket. Egyik Gránzensteintől volt, melyben élénken tudakozódik a szép kisasszony hogy létéről a kérven egyszerűsággal arra is engedélyt, hogy tisztelettel tehesse. Krisztina asszony nem birt magával örömeben, leányát összevissza cökölte s hízegő hangon mondá:

— Meg van alapítva szerencséd s rajtuk is sokat segíthetsz.  
— Ugyan — vágott közbe Baumberg — hagyj fel örökös számításaidal. Nézd csak Gabriella, itt meg egy másik levél, neked szól; sem az irást, sem a pecsétet nem ismerem. Üres pecsét, mintha női irás lenne.

Ezzel a levelet átadá leányának. Gabriella renes sejtelenül elfogulva, reszketve bontá föl a levelet s mihelyt egy pár sorát átolvasta ájuitan bukkott volna le a székről, ha apja karjaival föl nem fogja. De e gyöngédség csak egy pillanattal tartott. A vész tudata rendkívüli erőt kölcsözött neki, ki eddig a szenvedést még csak nevérol ismeré. Híde nyugalom ilt arczán, mig szemei villámot öleltek s szilárd hangon mondá:

— Jól van! Kezdjük meg a harczot, az angyal Istennel, a démon sáttánál szövetezzék! Szüleim bámulva néztek e rendkívüli leányt, ki az imént oly gyöngének mutatkozott s most önfeláldozó hőshöz hasonlított. A talány kulcsa az ismeretlen kéztől írott levele volt. E pár sirt tartalmazá:

(Folyt. köv.)

ték pohárk ferencvárosi ünnepele K... Sz... meggyebau, helyebe, e lelesz egy keze. — Nagy-Károly dekonk res a Debrecze jusag által ban sikerül cölta. Az Károlyban tati, K r... A hőmedző nek Abray nagy hazatintatartó tartó közet első lábai lapján, mel Sulya az e... — Or... romáuiat e látogatta es suukat. Mí kiállitáson hat napon a d é g e k. elejen a "F tese" (Turid di Sicilia) es "li Picco Budapestre tanulmányoz l a t o g a t valamennyi gyek száma tott 215, 1 30 kros vas krajczáros e jgy 31.759 135.334, 12 frtos álland berietjegy 2 jgy 45 darab frt 50 kr. — Hi... ban a köze gyobb ereh hatóságok a doigot, ha rencesden lap jelent, kozt jár-kel mindennap csetlen em beteg lett e segeket. M füstölök es meg kell m befejezttne teban a me szik s ott t mert a k Toledo tar vizsik az id egyebírnt elfoglalt egy köröat. So ott vesz a nek tartand... — A readvitnek Hellimernek modositott 261.022 frt építkezési delte. A vá fit kárterti segeit tehad dani. Az új kilivilágitató lesz. A szin 8 fog alkant... Villem... vó városka nyos gazda társalkodón anyt, ket nyomatlanul iedt el, hoz meszetesen irányult, a szek. Kihai hogy uróje koiostorba mutatott eg talmozást a tavolleiben... Euek... netret kisas ug kezdte ó birtoka szomszédos netret kisas Ezek ekkor üget s ráv házmotózá házba lépe ben üldöge létört menl rőtörtöztt fólásatták e... A kut messze a h dörre akad tak, melyek tok voltak. Mercier cas

tek poharköszöntőkben a nagy hazafit. — A ferenczvárosi függetlenségi párt szinten megünnepli Kossuth névnapját.

Szatmármegyei hírek. Gebén, Szatmármegyében, az elhunyt Szilágyi Lajos esperes helyébe, e hó 23-án Szabó Menyhért segédlelész egyhánuagyi választatot meg. ref. lelkészé. — Dancz Lajos miskolczi szántársulata Nagy-Károlyban autatában 12 előadást szándékozik rendezni. — A Csengerben f. hó 16-án a Debreczenben tartozkodo szatmármegyei ifjuság által rendezett táncmulatság a legjobb sikerült. A négyeseket 50-60 pár tánczolta. Az összes bevétel 200 frt volt. — Nagy-Károlyban szept. 7-én országos vásár fog tartatni, K r a s s ó b a n pedig szept. 1-én.

A hőmezővárosarhelyek Kossuthnak. A hőmezővárosarhelyi negyedik ovasókor, melynek Ábray Károly az előke, Kossuth Lajos nagy hazafisának nevenapjára díszes ezüst tintatartót küldött, üdvözölő felirattal. A tintatartó közepén sziklaú díó oroszánt ábrázol, első lábai alatt nyitott könyv 1848. fejrattal lapjain, melyet az oroszlan védelmezni látszik. Sulya az egész tintatartónak 1 kilo 277 grmm.

Országos kiállítás. B e n g e s e u Gy. románai ezredes, kormány megbizasából megátogatta és behatóan tanulmányozta kiállításunkat. Mielőtt hozzánk jött, az antverpeni kiállításra töltött hosszabb időt. Kiállításunkat hat napon át tanulmányozta. — O l a s z v e n d e g e k. Az olasz sájtó részéről a jövő hó elején a „Fanfua“ (Róma), a Gazette Piemontese“ (Turin), a „Scrolo“ (Milano), a „Giornale di Sicilia“ (Palermo), a „Gazetta di Napoli“ és „Il Piccolo“ (Napoly) a szerkesztősegi fogják Budapestre küdeni munkatársaik a kiállítás tanulmányozása vegett. — A kiállítás látogatói száma. Vasárnapig, f. hó 23 ig valamennyi elarúsító nel en eladott bérletjegyek száma a következő: 5 frtos jegy eladott 215, 1 frtos 8726 db, 50 kros 365,639, 30 kros vasár és ünneppapi jegy 369,274, 20 krajczáros esti jegy 155,136 20 kros katonajegy 31,759, 20 kros tanuló és munkásjegy 135,334, 12 frtos állandó bérletjegy 1076, 8 frtos állandó bérletjegy 12,107, 5 frtos havi bérletjegy 236, 2 trt 50 kros mérsékelt havi jegy 45 darab. Ezeket befolyt összesen 488,899 frt 50 kr.

Hivatalos füstölések. Spanyolországban a kolerától való féltelm miatt a legnagyobb erellyel füstölgetik az embereket, s a hatóságok olyan nagy buzgalommal csinálják a a doigot, hogy sokszor halálra füstölök a szerencsétlen utast. Így pl. egy san-sebastiani lap jelenti, hogy egy kocsis, ki két helység közt jár-kel kocsjával, mindegyik helységben mindennap megfüstölök, úgy, hogy a szerencsétlen ember a sok füstölés folytán halálos beteg lett és fel is vitte már a haottí szent-segeket. Manzanarésben az erkezőket megfüstölök és aztán a kórházba szállítják, ahol meg kell maradniuk mindaddig, míg az alcaide befejezettnek nyilvánítja a vesztégart. Grajateban a megfüstölt idegeneket a börtönbe viszik s ott tartják tíz napig kenyéren és vízen mert a község nem tud neki elelmet adni. Toledo tartományban karabélyos örök erővel viszik az idegeneket a kórházakba. Madridban egybírnat konstatálták, hogy a füstöléssel elfoglalt egyek közül egy sem kapta meg a kolerát. Sok járványos vidéken a dus termes ott vész a mezőkön, mert nincs aki érdemesnek tartaná betakarítani.

A szegedi színház. Szeged város rendkívül közgyűlése alkalmával Felner és Heimernek a színház fölépítésére vonatkozó módosított tervet elfogatta, az építkezés 261,022 frt 99 kr költséget megzavazta és az építkezési munkára a pályázat kiírását érendelte. A város a biztosító társulatoktól 237,755 frt kárterítést kap. Az építkezés összes költséget tehát csupan 31612 frttal kell megoldani. Az új színház 40 villamos lámpával fog kivilágíttatni. Zimorpadlása vaszerkezetű lesz. A színpad fölött pedig 3 reservoir helyett 8 fog alkalmaztatni.

Szenzációs bűnügy.

Villemonbleman, egy Paris közelében fekvő városkában elt egy Menetret nevű magányos gazdag nő. Két éve elzött magához vett társakidónól egy Mercier Eufrozina nevű leányt. Két hóval azután Menetret kisasszony nyomtalanul eltűnt. A városban az a hír terjedt el, hogy a kisasszonyt meggyilkolták. Természetesen a gyanyu Mercier Eufrozina ellen irányult, a ki felelősségre is vont a ö. veny-szek. Kihallgatása alkalmával azt mondotta, hogy ura je hosszabb időre egy luxemburgi kolostorba vonult. Szavainak bizonyására fölmutatott egy közgyűző okiratot, a mely fő hatalmazást adott neki, hogy Menetret kisasszony tavoljleében annak a birtokát kezelhesse.

Enek az alapján meg is hagytt a Menetret kisasszony nazában, a hol csakhamar úgy kezdett viselkedni, mintha az egészen az ö birtoka lenne. Magához vette három övemet, szomszédos telkeket vásárolt s az eűnt Menetret kisasszony rokoniát kitiltotta a házból. Ezek ekkor megsürgették a törvényséknél az ügyet s rávettek a késedelmes bírákat, hogy házmozgást tartsanak. Mikor a rendőrség a házba lépett, a Mercier család épen a kertben üdögelt s mikor a rendőrök megáta, rögtön menekülni igyekezett. Természetesen letartoztatták őket s a kirándult muakásokkal fölásatták az egész kertet.

A kutatás nem volt eredménytelen. Nem messze a háztól egy bozót közepében mésződörre akadtak s abban ember csontokat találtak, melyek a szakértő orvos szerint női csontok voltak. Ez a fölfedezés lesújtólag hatott a Mercier családra. Csak Eufrozina őrizte meg

lélekjelenlétét s továbbra is megmaradt korábbi állításának, hogy Menetret kisasszony életben van s egy luxemburgi kolostorban tartózkodik, a melyet ő nem nevezhet meg.

A csontok szerinte egy korábbi temetőből származtak, a mely a kert helyén terült el. Még akkor sem jött zavartá, mikor kimutatták neki az állítás valótlanságát, hanem azt beszélté, hogy ezek annak a Böchner Eliznek a csontjai, a kit Pel a mérgekverő órák ölt meg. A törvényszék belátta, hogy igen megrögzött gonosztevőkkel van dolga, rögtön letartoztatta mind a négy Mercier-testvért.

A Villemonbleman elkövetett gyilkosságáról az első feljelentés a rendőrséghez Mercier Honorine-nak, a gyilkos nő tulajdon testvére-nek fiától jött. Ez a feljelentésben elmondta, hogy Menetred Elodia 1833. ápril 24-én viradóra halt meg, valószínűleg mérgezés folytán. A feljelentő határozottan állítja, hogy Mercier Euphrasia még azon éjjel a kertben gödört ásott és oda temette a meghalt nőt: eelőb azonban levágta gesztenye szín haját, hogy azt is eladja. A fiatal ember a feljelentésben tüzetesen megírta azt is, hogy a holtestet hol van elásva.

A holtest eltemetése után Mercier Euphrasia Luxemburba ment, maga mellé vett két tanút és ezekkel együtt elment egy közgyezőzhöz, hol Menetret Elodiának adta ki magát és mint ilyen aláírt egy Mercier Euphrasia nevre szóló meghatalmazást. Mikor el volt látva ezzel az okmányával, visszatért Villemonbleba és 70,000 frankért eladta vult urnóje összes ingóságait, a peiz egy részén negy házat épített a kertben és a megmaradt 26,000 frankon pedig értékpapirokat vett, mert azt szándékozott elhitetni, hogy a földén szerezte vagyonát. Szorgos gyakorlat után annyira is jutott, hogy kitűnően tudta utánozni Menetret Elodia írását. Mindezzel nem érte be, hanem egy biztosító intézettel hamis nyugtákkal felvette Menetret Elodia járadékát, ugyanon épített házat a nővére nevére íratva, hogy az építéseknek ne keljen fizetni. A feljelentő azzal végzte, hogy le kell tartóztatni a bűnös nőt, mert az már olyasmit tervezett, hogy egyik házat berbe adja egy egyedül álló gazdag nőnek és ezt is megöli.

Muzsák.

Vegyes hírek. A budapesti nemztk. képviselői alállítás megnövelt legnagyobb legerdekeesebb kepek francia Convent Benjamiutól való: „Scherif iteleite.“ — Megjelent s hozzánk is beklüdeett a Vass és Sziklai szegedi tanítók által szerkesztett „Olvasókönyv (A B Cz)“, a derek munkát ajánljuk a szakkörök figyelmébe. — A III. orsz. tanítógyűlés végrehajtott bizottsága — a mint már írtuk — megtartotta közgyűlést. Érdekes volt Frank Odón egyet. s tanár értekezése az iskolai egészségügyről. Peterfi Sándor előterjesztette az orsz. tanítói nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó javaslatot, melynek két első pontja (szálltassék le) a szolgálati idő maximuma 40 évről 30-ra és a betöltött 30 évi szolgálat után a tanítói nyugdíjösszeget tekintessék mindenkor az utolsó évben elvezett teljes fizetés, kivéve az oly eseteket, a melyekben a tanítói fizetés nem éri el a törvény által megállapított minimumot, elfogadtatott. A tanítói fizetés a kárpótolt kérdésére nézve határozatot, hogy a végrehajtott bizottság megbízott, kerje fel a valás- és közokt. miniszert, hogy addig is, míg az 1868-ai nepoktatási törvény revízió alá vétetik, tegye meg a szükséges intézkedést arra nézve, hogy a felekezeti tanítók is részesüljenek a törvényben megállapított tanítói fizetés minimumában és hasson oda a kormány, hogy az állami tanítók részére biztosított ötó éves kárpótlek a felekezeti tanítók részére is biztosítsassék illető hatóságok részéről. Megbizta ezuttal a közgyűlés a végrehajtott bizottságot, hogy a nepoktatási törvény revíziója tárgyában mozgalmat indíson s a tanító egyleteket e tárgyban véleményadásra hívta fel. — A krisztina-városi szinkór. ben lepett tel uiolszor, s buczozott el nagy ovációk között, Blaha Lujza; ezuttal a „Czigányprincz“ került színr. — Előfizetési felhívást vettünk Muray Károly, Aradon lakó tehetséges író, „Anyamasszony-ferj“ czegényére; a nő elő. ára 1 frt 30 kr, díszpeldányé 2 frt 20 kr. — Beküldés határideje szept. 15-ig, szerző címzere. — A szingár a g a t o k m h e t i gyűlésének főbb határozatai voltak: a kormánytól kérendő 50-60,000 ezer forint segély az összes vidéki színeszt javára, a vasutak költségeknek 40% árleengedést eszközöjének minden folyamódás nélkül, — egy-egy szinkület a városok belegyezésével alkotassék össze, e végből az irodaigazgató kiküldendő ama helyekre, a melyek a színeszt működési körébe beronának. — Az igazgató száma a kerületek számától függ. Igazgató csak az lehessen, ki legalább 3 évig színesztett s megfelelő társadalmi műveléssel bir. — Előfizetési felhívást vettünk Kámer Rezdó könyvnyomda tulajdonos Tapolyán, Bács megyében Guyon Rikhard eredeti naplójára, mely a következő címmel került a könyvpiazcra: „A gróf Guyon Rikhard tábornok vezénylete alatt működött magyar dőli hadtest naplója 1849.“ A naplót Guyon tábornok egyik segédíjtje által vezetette. A kötethez Dudás Ödön írta meg a tábornok életrajzát. Előfizetési ára 1 frt, mely összeg az előfizetést hirdető kiadó címzere Tapolyára küldendő szept. 15-ig.

Közgazdaság.

A tizenhámadik nemzetközi gabonavásár Bécsben f. évi augusztus 31 én és szept. 1 én fog a bécsvárosi közraktár egyik osz-tályában a cs. kir. prateron megtartatni.

Budapesti sertésvásár. Kőbánya aug. 25. Az üzlet élénk. — Magyar urasági öreg nehez 44.—45.—frt, magyar urasági fiatal nehez 46.—47.—frt, magyar uras. fiatal közép 46.50—47.50 frt, magyar uras. fiatal könnyű 46.50—47.50 frt, magyar szedett nehez 44.—45.—frt, magyar szedett közép 46.—46.50 frt, magy. szedett könnyű 46.—45.50 frt, románai átmeneti bakonyi nehez 37.—38.—frt, rom. átmeneti eredeti közép 38—38.50 frt, szerbiai átmenet nehez 37 — 37.50 frt, szerb. átmeneti könnyű 39.50—40. frt, hízó vasútról másszála 28.—30.—frt, hízó 1 fél éves élőszulyban 40.—, hízó két éves élőszulyban —, frt, makkos sertés élőszulyban, 46% levonással frt. Az árak hízalati sertésekénél páronként 45 kilo és 1% os levonással métermázsánként frt-ndök. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmeneti adattak el a vevőknek, páronként 3 arny vám fejbélen megterítetik.

Haszonmarha állományunk a Tiszán tul. A keresk és földmívelési miniszterium a tisztántuli megyek haszonmarha állományáról közzétett számszerű adatok szerint, a földmívelők, a közép és nagybirtokosok tulajdonában: 1. Szarvasmarha: 1205,993 magyar fajta: 90,077,734 frt értékben; nem magyar fajta: 140 ezer 465 darab 12,259,945 forint értékben. 2. Bivaly: 8396 darab 768,920 forint értékben. 3. Ló, számar és öszvér: 16: 645,195 drb 63,125,110 frt értékben. 4. Sertés: 6291 drb 146,617 frt értékben. 5. Sertés: 26,288,390 darab 1,618, 985 frt értékben (?) 5. Jub, birka és kecske. Jub és birka: 2,684,310 darab 21 mil. 079,189 frt értékben; kecske: 89,825 darab 516,487 frt értékben.

Jobb e a pozsonyi vásár mint a bécsi? Pozsony szab. kir. város közöszége küldöttseget menesztet a közgazdasági miniszterhez, hogy orvosolja ama bajokat, melyek a vásárok közöttleni és közvetve határyára szolgálnak. Nem lesz érdektelen felvilágosítunk, hogy a pozsonyi nemzetközi marhavásár mennyivel inkább előnyére szolgál a hízalónak s marhakereskedőknek, sőt a bevásárlást eszazó mezárosnak is, mint a bécsi meyre mint sajtapasztaljuk, még mindig nagy számmal küldetik magyar marha. Tudnunk kell ugyanis, hogy már az állategészség rendőri szemlélt bizottságok ismerve a pozsonyi vásár állategészségi felügyeletével megbízott állami főlátorvos szigorát, míg egyrészt — tudva beteg marhát semmi szin alatt Pozsonyba elidítani nem mernek, másrészt a hízalókat felszámításánál elővatosak csak azt számítani, a mi nekik az e részbeni miniszteri szabályrendelet értelmében jár. A mesáros biztosra vásárolt itt mert tudja, hogy mit vásárol, — az egészséges — azon kockázattal valója nincs. Nyugodtan küldheti Pozsonyba marháját a hízaló és kereskedő mert teny az hogy itt érdekei minden egyes faktor által respektálva lesznek. Az állategészségi tisztviselőnek hivatalos órájuk nincs időhöz kötvé. Reggelől estig, s a mint a szükség kívánja estől reggelig. Kőviden szólvá, itt minden állategészségi tenykedés teljesen díjmentesen történik, de egyttal minden mellékteket nélkül is. Kedvezés nincs senki fia számára. Ebben meg is bízik S z e c h e n y i közgazdasági miniszter, ki mikor a vásárt látogatásával szerencsétlente, egyttal figyelmeztette az erdekelteket, hogy ne igyekezzenek a felügyelő eljárását megnehezíteni, mert vásárok csak addig állhat fenn, míg annak állategészségi vezetője biztos kezekben van. Ép ily fontos a hízaló- és mesárosra az a körümeny, hogy marhai jó takarmánnyal tartatnak, jo istállóban helyeztetnek el. A szena, a zab, a dara, zsup a konzorcionum egyes tagjai által vásároltatnak be, ep azért 50%-al jobb és 30%—al olcsóbb mint ugyanaz Bécsben. Hasonlólag 50%—al olcsóbb itt az istállóber és a vásárdíj, mint amott. Az állatok vasuti szállításáról lehetetlen e helyt meg nem emlekezni. Gyakran megtörténik, hogy egy-egy szállítmány valamely közbejött akadály folytán megkésik. Az ember azt hisse, hogy eről már a felügyelő sem tehet. Dehogy nem! Kocsiba ti s akkpenitéz-kedik, hogy a marhaszállító teher vonatot személyvonat besésséggel indíthassák el e megfellekelt állomárról. A kocsi, mibe a marhák rakatnak, tiszták mint egy szoba, csak igen illatosak. A carbolsav-parfüm igen megerzi rajtuk. De ennek megvan a haszna s el van rendelve. Még fel kell említenünk, hogy tűz esetére — a vásártér istállóiban és állásheivein elhelyezett állatok értéküknek megfelelőleg biztosítva vannak.

Törvényszék.

A beregszászi gyilkossági kísérlet ügyében a marmaros-szigeti törvényszék f. évi szeptember hó 7-én tartja meg a végvárgyalást. A vádlott Finta Emmát f. hó 16-án kísérték át a beregszászi fogházból a marmaros-szigetibe. Nagyon meg van törve, s igen rossz szinben van. A végvárgyalás a nyilvánosság kizárásával történik meg.

Sajtópörök. A budapesti trvszék mint sajtóbíróság előtt legközelebb a következő sajtópöröket fogják tárgyalni: Fein Lipót hivatalnok neje pört indított a „Neues Pester Journal“ ellen, mivel ennek törvényszéki csarnok rovataban őt „hírhedt személynek“ neveztek. — Grossberger Miksa és Mária, Archberger Möriz salgótarjáni, Mandl Gábor és Beck Fulop kisterennei lakosok az „Egyetértés“ ellen indítottak pört, ennek a törv. csarnokban közölt egyik cikkeert. Ugyancsak az „Egyetértés“ ellen indított pört a törökbecsei

takarékpénztár, e lao 197. számában foglalt közlemény miatt. — Grecskovics Pál csongrádi földbirtokos Csator Zsigmondot és Friedmann Armin upjesti lakos Szerényi Bertalan idézte az esküdtszék elé.

Apró-cseprő.

Vigasztalás. Egy tizenhárom próbas hely panaszkodik barátjának: Bizony barátom nagyon rosszul nézek ki, isten tudja megélem-e az ősz, csak annak örülök, hogy nagyokat és gyakran ittam, mert ezentul — soha se lesz módomba!

A szint-változtatók.

Szint változtat, a kit hívnak hatalomra! Ma mégis Állandó szinük a s á r g a, meg a f e k e t e!

Ha önmagadot megakard ismerni, nézd, mit művelnek mások; ezeket ha akarod megérteni, magad szívébe tekints!

Teközlonak kölcsönözni, fogadott gyermeket nevelni, házasságot szerezni, fiúnak házat építeni, szerzőnek munkája hibáit, szülőknek fiók gyöngységeit felfedezgetni: háldatlanabb munka szerencsén mosdatásánál.

Fáy Á.

Régi vádlevél. Érdekes, a régi magyar jogállapotot híven feltüntető vádleveléből a század első feléből a Jogt. Közlöny. Fenytő vádlevel, mely által V i t e z l ő N. N. Tek. n. Vármegyének hivatalbeli közgyűvédjé, ugymint f e l p e r e s, V i t e z l ő N. N. gyilkos, ugymint alperes ellen Tek. n. Vármegyének köztörvényszéke elejébe terjeszti: miképen a most említett alperes e f. 1831 ik esztendei jun. 17. 3 órákor d. u. nehai vitezlő N. N. urat szölleijében barátságának álörcaja alatt meglátogatta és minékutána mintegy félórát vele beszélgetett volna, midőn az egyszer történetből földfelé hajolva, ötét ruhája alatt elrejtve volt fokosával véletlenül oly erővel föbe sulytotta légyen; hogy tüstént szörnyű halált halna. Minthogy pedig hazánkuk törvényei, Korvin Mátyás 6-ik törv. 51-dik, II. Ulászló 1-ső törv. 82-ik és 1503-diki törvényczikk 38 ik ágazataik, a szant szándékos gyilkosokat halállal, nevezet szerint a hárm. törv. 1-ső része 15-ök czimjének értelméből hóher pallosával és azon tul ugyancsak a hárm. törv. 3-ik része 5-dik czimjének tauságá s z e r i n t d i j a k k a l b ü n t e t e t n i p a r a n c s o l j a k : Annak okaért a fentnevezett közgyűvédj hivatalbeli igazaira támaszkodván eszedezik: hogy a tek. törvények a fennérdeklött alperest, neki bizonyos, rövid, de mégis törvényes határidőt szabván, önmón személyében leendő megjelenésre szine elejébe idéztetm és gonosz-tettének valósága bebizonyodván a holtnak egész díjában és fejelek vesztésében marasztalni és önmónságának ugyan megérdemelt büntetésére, másoknak pedig retentő példájára végrehajtás által az élok közlül hóher pallosával kivégeztetni méltóztassék.

Legújabb.

A debreczeniek kirándulása. (A „Debreczen“ ered. táv.) Budapest, aug. 27. debreczeniek tegnap fél egykor érkeztek Visegrádra. A fogadtatás itt is legszívélyesebb volt, az előljáróság üdvözlése után mozsár lövések hangoztak el, miközben a hajó kikötött. Regényesebb vidéket képzelní is alig lehet. D é l b e n 150 teritékű társas-ebéd rendeztetett a hajón, mely után a társaság kalauzok kíséretében a váromokat szemlélte elragadtatással. Hat órákor a kirándulók ismét összegyűltek, mely ezután horgonyt felszedve visszazárlított Budapestre. Ezzel a kirándulás programja véget ért.

A közönség köréből.\*

Tek. szerk. ur! Folyó hó 18-én a „Debreczeni Híradó“—ban megjelent reklám, hogy én: Csődalatti kiarulásnál is olcsóbban árulom cipőimet, nem tölem eréd, a mi ellen ezennel titakozom, én ugyan jó minőségű cipőket a a legutányosabb árban számítom, de szőlid kereskedő létemre csődalattásokkal nem versenyezek.

Falk Ottó.

\* Ezen rovatért melyben a közérdeklő felszólalások díjtalanul közöltenek, a szerkesztő csakis a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Saját termelésű igen szép PASSATUTTI SZÖLÖT ajánl Csanak József, kereskedése.

# J E L E N T É S!

Van szerencsém a becses helybeli és vidéki közönségnek tudomására hozni, miszerint üzletemet, a régi helyére,

előbb **Veszprémi,**  
jelenleg az

## ipar- és kereskedelmi-bank,

ujjonnan épült piactutczai házába helyeztem vissza.  
Eddigi becses pártfogását továbbra is kérve

maradok tisztelettel

**Baum Miksa.**

## Fogorvos Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

### fog- és száj-betegséget alaposan gyógyít.

odvas fogakata legkitünőbb anyagokkal töm (plombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb **amerikai légnymatu szerkezet szerint készít.**

A fogkő vagy bármily lerakomány által éktelenre vált fogakat megtisztítja.

A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9-12. és d. u. 2-5 óráig naponta. Debreczen, piacz **VECSEY**-ház („Bika” szálloda és nagy Hetvan-utca közti soron).

Dr. Deák „antiszeptikum” (fogpor és szájoiz) a fogak és szájür tisztítására. Ára 60 kr. Főraktár: Göllő Nándor gyógyszerháza a „Még váltóhoz”.

## Hirdetmény.

A méltóságos Gróf Károlyi örökösök, Kraszna-béteki uradalmához tartozó, dobrai, alsó és felső boldádi, misokai, kis-szokondi, lophágy és szoldobágyi, oláh meddesi, oláh-gyűrösi és rákosi erdőkben termett tölgy és csermakk menyenyiség nyilvános árverés után, Kraszna-Béteken az erdési lakban f. évi szept. hó 3-án délelőtt 10 órakor fog eladatni, hová venni szandékozó a kitűzött időben kellő bánatpénzzel ellátva ezennel tisztelettel meghívtnak.

**Sipos Bertalan**  
uradalmi erdész.

70. szám.

### ÁRJEGYZÉKE

az „**ISTVÁN**” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

#### Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett. **Zsákkal együtt.**

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	18.-
C. Szinte közepeszerű	17.-
0. Királyliszt	17.40
1. Lángliszt	16.80
2. Montliszt	16.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	15.40
4. " 2-od "	14.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.20
6. Szinte 2-od "	12.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső "	11.40
8. Szinte 2-od "	10.80
8 1/4. Barna 1-ső "	9.60
8 1/2. Szinte 2-od "	7.20
9. Lábliszt	6.-
10. Veres liszt	5.-
11. Finom korpa zsákkal	4.40
12. Durva korpa zsákkal	3.80
Simán őrölt liszt zsákkal a 75. kg.	3.40
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral dragább.	2.80
Debrecezen, 1885. augusztus 22.	8.20
A zsákok súlytartalma, — teljesít	7.60
tisztaságuk véve:	
A. B. C. 0-9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12. " " " " " "	50
Sima liszt " " " " " "	75

## Bor eladás.

Tisztán kezelt kitünő minőségű sestakerti bor hordó számra eladó. Értekezhetni **SZEDLÁK JÓZSEF** piacz-utczai üzletében.

## Hirdetés.

Zálog-kölesön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt **folyó evi szeptember hó 2-án délután 3 órakor** árverés után, iparhatósági kiküldött jelenletében, eladatnak.

Kelt Debreczen, 1885. augusztus 17-én.

**Katz Jakab.**

Bejárat: Teleki utca felől, jobb oldal. 2. ajtó.

## Budapesti kiállítási SORSJEGYEK a 1. ft.

Főnyeremény

**100.000 ft.**

20.000 ft.

10.000 ft.

5000 ft értékben stb.

Az 1885-iki budapesti országos kiállítás sorsjegy-kezelősege  
Budapest, Andrásy-ut 43.

Sorsjegyek kaphatók ezen lap kiadóhivatalában.

4000 nyeremény

KITÜNTETÉS  
SZEGERD  
érdeméremmel  
1876.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

### KUTASI IMRE

### KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

### ROVATOZOTT IVEKET;

**diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**

könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS  
L O N D O N

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.

Előszó  
Helyben  
Egy év  
Földművelés  
Nagyvilág  
Egyes  
A lap  
TELEGI  
CSÁTHY  
Kraszna-  
udalmi  
KUTAI  
gyomdájában

A  
(r. e  
ért. Az éle  
telnek, a  
készítik  
gynlés uj  
itt van u  
mányt ille  
volt oly ne  
triával me  
kedelmi s  
kal tárgya  
szabadalom  
mániával  
kötni és  
segítsünk  
szorongato  
széd állam  
dorta.  
A m  
gyalásokat  
tisztában  
osztrák ko  
sietnek ha  
szövetség  
mintán Th  
trák korm  
tatni, mint  
ugyan ar  
lenzéki pá  
zatala érde  
deközük; v  
hatnánk m  
rületnek  
maradt.  
Kom  
gyelek a  
Ausztriaba  
abból a  
támogatás  
perzig se  
tározott k  
Egys  
követeléseit  
résnél tám  
hogy a cse  
nak, de fe  
álló áll  
ban közös.  
szersmind  
ellenben  
ese Ausztr  
országna  
bukthatat  
de a bank  
túl vinni  
legalább a  
követel  
ajása köz  
A rom  
mi leendő  
lyek mo  
nálnak mi  
kodó vélem  
mányai ne  
izgatottság  
zelebb utaz  
ben, alkalm  
kezni és a  
sok ellente  
tekintetben  
letek azt o  
sünk keres  
mélhetvén,  
buza beho  
hatni saját  
dával szolg  
István  
buzát  
rek — leh  
össze, a  
eladatlanul  
gabna-árak  
E két  
nyolultabb  
dése Néme  
legnagyobb  
noky gróf  
és hivatal